Kanalizace - informace k provozu

Aktuální informace k provozu a připojování se na novou splaškovou kanalizaci 
Informujeme občany, že proběhly úspěšně všechny dílčí technologické zkoušky na celém systému kanalizace a je možné se na splaškovou kanalizaci napojit.
Chtěli bychom vyzvat všechny občany, aby se snažili svoje přípojky na novou kanalizaci připravit v brzkém termínu, protože všechny nemovitosti mají být napojeny nejpozději do 30.6.2023. 
Následně po tomto termínu mohou začít probíhat kontroly těch domácností, které na kanalizaci nebudou napojeny, jak se zbavují svých splaškových odpadních vod. Za nesprávné nakládání s odpadními vodami hrozí pokuty v řádech desítek tisíc korun.
Pokud máte domovní kanalizační přípojku připravenou k napojení na kanalizaci, můžete toto napojení provést. Před zahrnutím je nutné provést fotodokumentaci tohoto napojení, kterou doložíte, že do splaškové kanalizace nebyly napojeny dešťové vody. Dále prosíme, abyste si provedli zákres skutečného vedení kanalizační přípojky, tak aby mohl být proveden zákres skutečného vedení domovní kanalizační přípojky do projektové dokumentace, která je zpracována a uložena na obecním úřadě. Dokumentace skutečného provedení domovní kanalizační přípojky bude uložena na obecním úřadě, tak aby v případě Vaší potřeby byla k dohledání.
Dále je nutné provést vyvezení septiku (jímky) a doložit doklad o jeho vyvezení.
Firmy z okolí nabízející vývoz septiků:
· SAVE Hlinsko – tel. 469 314 461
· Rostislav Bulis (Holetín) – tel. 602 284 777
· Cristaltech (Skuteč) - tel. 774 259 945
· Miroslav Gregor (Chacholice) - tel. 721 884 615
Zároveň v tuto dobu musí dojít k uzavření smlouvy o odvádění a čištění odpadních vod mezi odběrateli (občany) a provozovatelem splaškové kanalizace (obec Horka). Vzor smlouvy je vyvěšen na webových stránkách obce.
Kdo podepisuje smlouvu:
Smlouvu by měl podepisovat vlastník objektu, který bude platit stočné. 
1. Vlastník nemovitosti = uživatel objektu – podepisuje vlastník
2. Pokud je nemovitost v SJM manželů - podepisuje jeden nebo oba manželé
3. Pokud je nemovitost vlastněna někým jiným než uživatelem objektu - podepisuje vlastník nemovitosti
Jakým způsobem bude počítáno množství odpadní vody:
Stočné bude fakturováno dle množství spotřebované vody, které se bude určovat Vámi zvoleným způsobem uvedeným ve Smlouvě:
1. reálnou spotřebou odečtenou z vodoměru VS Chrudim (v případě, že nemáte studnu): výši spotřeby vody JE nutné hlásit na OÚ každého půl roku ve stanovených termínech, nutno vždy doložit fotografií Vašeho vodoměru, na podzim prosíme také doložit fakturu od VS Chrudim za spotřebu vody.
nebo
2. směrným číslem (35 m3/osobu/rok): výši spotřeby vody NENÍ nutné hlásit.
nebo
3. součtem (v případě, že čerpete vodu do domu i ze studny) spotřeby z vodoměru VS Chrudim a Vámi pořízeného a osazeného vodoměru na přívod vody ze studny (POZOR! nutnost kalibrace každých 5 let z vlastních prostředků) nebo jen stav vodoměru na studni ( v případě, že čerpete vodu jen ze studně):  výši spotřeby vody JE nutné hlásit na OÚ každého půl roku - nutno vždy doložit fotografií Vašeho vodoměru ze studny a při variantě součtem i fotografii vodoměru VS Chrudim.
V případě 1. nebo 3. varianty je nutné dodat na OÚ (osobně či emailem) fotografii stavu vodoměru k datu podpisu Smlouvy. 
Informace k fakturaci stočného
Stočné bude hradit odběratel na základě vystavené faktury. Faktura bude vystavena na každé odběrné místo samostatně a to 2x ročně, ve stanovených termínech podle zvolené varianty stanovení množství odpadních vod. 
1. Varianta s reálnou spotřebou: Při podpisu smlouvy je nutné doložit počáteční stav měřidla. Podkladem pro fakturaci bude nahlášený stav vodoměru. Odečet bude prováděn 2x ročně, ve stanovených termínech. Stav vodoměru odběratel nahlásí provozovateli: elektronicky na email obec.horka@seznam.cz, bude zřízen formulář na webových stránkách obce, poštou na adresu: Horka 53, Chrast u Chrudimi, 538 51 nebo osobně v kanceláři OÚ Horka. Vždy je potřeba nahlásit stav do 5-ti dnů ode dne odečtu. O termínu prvního odečtu vodoměru po napojení na kanalizaci budete včas informováni . 
2. Varianta směrným číslem (35m3/osoba/rok): Odběratelé obdrží fakturu, kde bude uvedena hodnota m3 a paušální částky dle smlouvy. V roce 2023 obdrží domácnosti pouze jednu fakturu, a to v říjnu tohoto roku, kde bude poměrově vypočtena hodnota stočného podle měsíce, kdy se domácnost připojila. 
3. Varianta daná součtem nebo jen studna: Postup fakturace u této varianty je shodný s variantou první, pouze odběratel nahlašuje stav za obě měřidla nebo jen z měřidla na studni, pokud má vodu pouze ze studny.
Cena stočného pro rok 2023 je stanovena na 55,56 Kč bez DPH, 61,12 Kč s DPH.
Cena stočného pro rok 2023 za paušál (směrné číslo 35m3/osoba/rok) je 2139 Kč s DPH.
Ceny stočného na další období budou aktualizovány vždy na konci roku a budou k dispozici na webových stránkách obce.

Příspěvek za připojení

Na základě připojení domovní kanalizační přípojky na veřejnou kanalizaci do 30.6.2023, podpisem smlouvy o odvádění a čištění odpadních vod a podáním žádosti vznikne odběrateli, který má trvalý pobyt v Horce, nárok na čerpání příspěvku za vybudování domovní kanalizační přípojky na vlastním pozemku. Celková délka přípojky je stanovena čestným prohlášením příjemce příspěvku, které je nedílnou přílohou (příloha č.1) smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku. Výše příspěvku za 1m přípojky bude schválena na zasedání zastupitelstva obce Horka.
Příspěvek za připojení bude vyplacen na základě podepsané smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku uzavřené s obcí Horka do 90 dnů od podpisu této smlouvy na účet odběratele nebo v hotovosti na OÚ Horka.
UPOZORNĚNÍ K PROVOZOVÁNÍ KANALIZACE
Vážení občané rádi bychom Vás upozornili, že po připojení Vašich nemovitostí na systém splaškové kanalizace je nutné dodržovat základní pravidla:
· do kanalizace nepatří hygienické vložky, tampony, mopy a další podobné předměty, které obsahují netkanou textilii.
· do kanalizace nepatří vlhčené ubrousky a vlhčený toaletní papír. Přesto, že u vlhčeného toaletního papíru je psáno, že je vhodný i do kanalizace, zkouškami jsme zjistili, že se ve vodě nerozpadá a ucpává nejen šachty a zařízení čerpacích stanic, ale i domovní odpady.
· šachty, které jsou umístěny na obecních pozemcích a jsou běžně dostupné, nejsou určeny k tomu, abyste je otvírali a kontrolovali jejich obsah. Každým takovým zásahem se zvyšuje riziko poruchy zařízení.
Za vypouštění látek, které nejsou v souladu s kanalizačním řádem pro příslušnou lokalitu, zaplatí odběratel provozovateli smluvní pokutu ve výši min. 5.000,- Kč, přičemž tím není dotčena povinnost uhradit vzniklou škodu.
Pokud byste zjistili poruchu na veřejné části kanalizace, zavolejte a oznamte tuto skutečnost neprodleně na obecním úřadě tel. 724 180 935 a nesnažte se ji sami opravovat.
Věříme, že při zachování všech těchto pravidel nám bude kanalizace do budoucna sloužit k všeobecné spokojenosti.
