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Hezké dny vážení spoluobčané,

v sobotu 21.4.2012 jsme po více než 20 letech poprvé znovu přivítali nové Horecké občánky tam, kde se vítat mají - doma v Horce. Po letech jsme tak obnovili tuto tradici.

Také velikonoční pomlázka je zvykem, který se v Horce s jistotou udržuje, a myslím, že omlazení čerstvou pomlázkou všechny ženy vítají.

Na čarodějnice 30.4.2012 jsme pak po dlouhých letech, těžko říci kolika, opět v Horce stavěli májku a možná tak založili tradici novou.

O tom, že tradiční setkávání jsou důležitá pro naše společné soužití, jsem přesvědčená. Je to něco co má historii a kořeny, co nás spojuje, sceluje a je pro nás v dnešní, chaosu, spěchu a stresu plné době jistotou. Tradiční akce jsou příležitostí, kdy lidé tvoří společenství, sejdou se, pohovoří a společně prožívají a sdílejí určitý čas. O tom, že OBEC společenstvím je, není pochyb.

Tradice by se měly udržovat, obnovovat a měly by se zakládat nové, ve kterých můžou pokračovat a navazovat další generace. Naši předci také neprožívali jednoduché časy, ale tradice s naprostou samozřejmostí vždy udržovali.

Moje babička říkávala „ Lidé se mají spolu scházet za života, protože po smrti na hřbitově to už není úplně ono.“

Tak co myslíte Vy, jsou pro Vás tradice důležité? Nebo udržovat tradice nemá smysl? Nebo máte stejný názor jako já a budeme se v Horce snažit tradice udržovat, obnovovat a zakládat? 

Také bych se chtěla zmínit o letopočtu, který všichni každý den máme na očích. Je to letopočet 1802, který je viditelně zapsán ve štítě naší kaple sv. Anny. Letos tedy tomu bude již 210 let od vysvěcení naší kaple a myslím, že by si toto kulaté výročí zasloužilo společně oslavit. Budeme mít tedy další příležitost se spolu sejít, pobavit a strávit spolu čas.

Krásně a ve zdraví prožité léto, odpočinkovou a pohodovou dovolenou a dětem nezapomenutelné prázdniny přeje 

                                                                                                                         Dana Dostálová
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Obecní zastupitelstvo informuje:

Usnesení č. 2 z veřejného zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 2.4.2012 v Horce:

Přítomni: D. Dostálová, Bc. M. Pazourek, ing. J. Zlesák, ing. V. Nepivoda, S. Jarý, 

Mgr. L. Budínská, J. Šindler

Omluveni: M. Novotný,  P. Vacek

zastupitelstvo obce schvaluje 


Závěrečný účet a zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Horka za rok 2011 a uzavírá vyjádřením – souhlas s celoročním hospodařením a to bez výhrad.


Smlouvu o spolupráci mezi obcemi při zajišťování povinné školní docházky, jedná se o Město Hlinsko a Obec Horka.


Záměr bezúplatného převodu pozemků pod stavbou chodníku p.p. 746/3 a 809/2 v k.ú. Horka u Chrudimi, nově vytvořených geometrickým plánem č. 245-1015/2012, z vlastnictví Pardubického kraje do vlastnictví obce Horka.


Záměr odkoupení pozemku pod stavbou chodníku p.p. 513/6 v k.ú. Horka u Chrudimi, nově vytvořené geometrickým plánem č. 245-1015/2012, od manželů Kubíčkových a pověřuje starostu jednáním s manželi Kubíčkovými.


Záměr prodeje p.p. 42/3 a 725/83 v k.ú. Horka u Chrudimi dle geometrického plánu č. 244-106/2011 panu Janu Tichému.

Záměr demolice domu čp. 15 na st.p. 7, při demolici bude postupováno tak, aby nedošlo k poškození okolních objektů a pozemků, v případě jejich poškození, je stavebník uvede do původního stavu.

zastupitelstvo obce souhlasí


Se záměrem výstavby nového rodinného domu na st. 7 v Horce, novostavba dodrží geometrii předloženého návrhu

zastupitelstvo obce bere na vědomí


Stížnost manželů Sochorových, Hlína 2, zastupitelstvo obce se k ní vyjádří písemně nebo na zasedání v květnu 2012 v Hlíně.

Usnesení č. 3 z veřejného zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 19.5.2012 v Hlíně: 

Přítomni: D. Dostálová, S. Jarý, M. Novotný, J. Šindler, Bc. M. Pazourek, ing. Zlesák,

ing. V. Nepivoda

Omluveni: Mgr. Budínská, P. Vacek

zastupitelstvo obce schvaluje


Smlouvu o poskytnutí dotace v rámci Programu obnovy venkova na opravu  chodníku a odstavné plochy v obci Horka, výše poskytované dotace je 100.000 Kč.


Prodej pozemků p.p. 42/3 a 725/83 nově vytvořeným geometrickým plánem č. 244-106/2011 v k.ú. Horka u Chrudimi panu Janu Tichému za odhadní cenu v místě a čase obvyklou.


Odkoupení pozemku p.p. 513/6 v k.ú. Horka u Chrudimi dle geometrického plánu č. 245-1015/2012 od manželů Kubíčkových.
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Z obecního úřadu:

Poděkování:

Děkuji ČHJ Hlína, HZS Chrudim a všem obyvatelům Hlíny, kteří se podíleli na skácení nebezpečných stromů v Hlíně u rybníčka.

Děkuji hasičům z Hlíny za zjištění stavu dešťové kanalizace v Hlíně.

Děkuji firmě pana Vladimíra Růžičky za nastříkání a polepení vozidla pro jednotku sboru dobrovolných hasičů obce.

Děkuji T. Dvořákovi ml. za úpravu a osetí obecního pozemku a děkuji všem, kteří upravujete obecní plochy před Vašimi domovy.

Děkuji Klubu seniorů Horka, Mysliveckému sdružení Lověna a SDH Horka, kteří i přes nepříznivé počasí připravili pro děti soutěže a odměny na Dětském dnu spojeném skácením máje 1.6.2012. 

Partnerem Dětského dne byla pojišťovna
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Za to, že v Horce stála májka a zdobila celý květen naši obec, musím poděkovat panu S. Jarému st., který dal hlavní impuls a velkou měrou se podílel na přípravě této akce. Dále děkuji p. J. Šindlerovi a Š. Lörincziovi za její dopravu.

Dana Dostálová, starostka
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Dětské hřiště:

Chtěla bych poprosit všechny tatínky a maminky (i další spoluobčany), kteří by byli ochotni pomoci při opravách dětského hřiště, aby přišli na schůzku na obecní úřad dne 25.6.2012 v 16:30, nebo se ozvali na emailovou adresu obec.horka@seznam.cz. 

Opravené komponenty se musí upevnit na patky a zabetonovat, aby od země opět neshnily.

Z rozpočtu obce bylo na opravu dětského hřiště vyčleněno 30.tisíc korun , pokud by se podařilo ušetřit nějaké peníze, chtěla bych zakoupit nový komponent, aby děti na hřišti měly novou atrakci.

Všem zúčastněným předem děkuji

Dana Dostálová

Informace * Zajímavosti

Poděkování

Děkujeme členkám kulturní komise obecního úřadu za příjemné připomenutí výročí zlatých svateb a diamantové svatby. Poděkování patří také dětem, které přednesly svůj kulturní program.

Děkujeme také radě klubu seniorů za tradiční „zatahování“ s přidruženým programem. 

Manželé Stanislava a Miroslav Jehličkovi,

Milada a František Urbanovi

a Marie a Bohumil Androvi
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Ping - pong



Dne 11. - 12.5.2012 se uskutečnilo MČR dorostu ve Skutči. Kristýna Štefcová jako nasazená hráčka republikového žebříčku číslo 7 se umístila ve čtyřhře a v jednotlivkyních na 3. místě a v mixu vybojovala společně s Davidem Raitšpízem zlatou medaili.

Těmito výsledky si řekla o nominaci na mistrovství Evropy v Rakouském Schwechatu. Před mistrovstvím Evropy ještě Kristýna absolvuje tři náročná soustředění, jedno v ČR a ostatní v zahraničí.

Výsledky Kristýny na MEJ, které proběhne ve dnech 12.7. - 22.7.  bude možno sledovat na stránkách www.ettu.org.
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SDH Horka

Tři měsíce utekly jako voda a máme tu další číslo obecního zpravodaje. V této době jsme jako obvykle nezaháleli a máme za sebou několik brigád, tréninků, soutěží a dalších akcí.

28. 4. 2012 se dva naši aktivní hasiči Jana Boučková a Honza Tichý rozhodli vstoupit do svazku manželského (viz foto), samozřejmě za naší asistence a hlasité podpory. Vůbec se nám letos nějak se svatbami roztrhl pytel, v červenci nás čeká dokonce svatba našeho velitele Petra Burkoně a jednatelky Šárky Slavíkové a někteří další to berou jako hozenou rukavici - tak se možná v brzké době dočkáme i nějaké další veselky... 

Jako již tradičně jsme se podíleli na přípravě čarodějnic. 5.5. 2012 jsme si pak zaběhli první ligovou soutěž - a hned jsme byli pohárově úspěšní, rovnou ze soutěže jsme vyrazili na náš spřátelený tábor Balda, kde jsme pomohli s natíráním chatek a údržbou tábora. 7.5.2012 jsme se zúčastnili lampionového průvodu spojeného s kladením věnců, 26.5.2012 jsme na místním parketě pořádali venkovní zábavu, hrála nám Třetí cenová, počasí přálo a tak se parket naplnil a zábava vydařila... 

1.6.2012 jsme podpořili další obecní organizace a obecní úřad a připravili jsme společně pro děti krásný Dětský den s kácením máje. Hned 2.6.2012 nás čekala další ligová soutěž a v sobotu 9.6.2012 jsme pořádali okrskovou soutěž. Soutěžilo se v požárním útoku a běhalo se 100 m překážek a v celkovém umístění naše mužské družstvo obsadilo po velmi vydařeném a vyrovnaném výkonu 1. místo! (další pořadí: 2. Brčekoly, 3.Chacholice...) Družstvo žen po prvním, ne úplně nejzdařilejším, útoku zabralo, byl z toho skvělý čas a krásné 2. místo.(1. Rosice, 3. Brčekoly)

Co nás čeká dál? Samozřejmě další soutěže a brigády, tradičně zajedeme na dětský tábor Balda, 7.7.2012 pořádáme noční soutěž Memoriál Josefa Eliáše, čeká nás i organizace ligové soutěže 22.9.2012.

Všem čtenářům přejeme krásné léto horké jenom od sluníčka a příjemně strávenou dovolenou.

SDH Horka

Recept

tentokrát tu máme tip redakce :)

aneb … jedna z nás slyšela u holiče, vyzkoušela a super!

Masová roláda

1 kg mletého masa (vepřové a hovězí napůl)

1 šlehačka

1 lžíce vegety

- zamícháme, vznikne vláčná hmota, rozetřeme na tenkou fólii, poklademe anglickou slaninou, sýrem, míchanými vajíčky a vykapanou směsí Moravanka, pomocí fólie zabalíme roládu a dáme péct jako sekanou (bez fólie...). Za hodinku je hotovo, chutná výtečně teplá i studená, dá se krájet i na tenké plátky! (vynikající je varianta náplně – anglická slanina, eidam, niva, brokolice... a vůbec co vás napadne a co zbyde v lednici ...)

Dobrou chuť!

Rozhovor


Tentokrát vám přinášíme rozhovor s velkým a vášnivým sběratelem, panem Bohumilem Školníkem.


V obci jste znám jako velký sběratel, přibližte čtenářům, co vše sbíráte?

Nejprve jsem začal sbírat známky, doporučené dopisy, poštovní razítka, pamětní listy od známek, k tomu patří pohledy, na kterých jsou razítka, která se již dnes nevyskytují. Známky sbírám z období Československa – první republiky, protektorátu Čechy a Morava, poválečné Československo a dále s tematikou motýlů a s vyobrazením anglické královny.  Pohledy se zaměřují na Pardubice a okolí, Kunětickou horu, přehrady, rozhledny a na pohledy z okolí Hlíny.

Další sbírkou jsou odznaky, kde jsem měl jako první v republice přes 1000 rybářských odznaků, myslivecké, hasičské, lyžařské, olympijské odznaky, heraldiku, pardubický sport (Zlatá přilba, Velká Pardubická) a štítky na hole. Sbírám také pivní sklenice, kterých mám 700 – 800, dále pivní etikety, tácky a účtenky s logy pivovarů i jednotlivých hospod a restaurací.

Dalším sběratelským oddílem jsou mince a papírové bankovky a vyznamenání. Mince jsem dříve sháněl od příbuzných, nyní si kupuji nové mince, které vychází, nejprve jsem je kupoval  všechny dvakrát, abych měl rub a líc, nyní je kupuji pouze jednou, protože je to již finančně nákladné. Každý rok si kupuji v Jablonci nové oběžné mince a v každém ročníku je jedna mince, která se do oběhu nedostane a ta je právě ražena pro sběratele.

Dále sbírám kartičkové kalendáře, kterých mám okolo 7000. Na ně jezdíme na podzim do Prahy na akci Sběratel, kde jsou sběratelé z celého světa a je tam vše co se sbírá. K této výstavě se vydávají série kartičkových kalendářů, které se jinde nedají sehnat.


Sběratelské činnosti se věnuji hlavně v zimních měsících, jelikož přes léto skoro veškerý čas trávím v Hlíně na chalupě. Na sbírky mám doma vyčleněn jeden pokoj, vše je zařazeno v albech, ve skříních. Ačkoli si pamatuji, co vše ve sbírkách mám, mám založen sešit, ve kterém je přehledně zaznamenáno vše, co je kde ve sbírkách uloženo. Například nejvíce obměňovány jsou známky na doporučených dopisech u kterých je nyní již pátá variace a začíná se sbírat opět od začátku, obzvlášť když u nás v republice máme přes tisíc pošt.


Navštěvuji burzy jak u nás v republice, tak v zahraničí. Jezdím na výstavy známek, jsem členem výboru pardubického filatelistického klubu, kde pořádáme zájezdy na výstavy do zahraničí. Byl jsem po určitou dobu místopředseda klubu odznakářů v Pardubicích, kdy jsme čtyřikrát do roka pořádali výstavy v hotelu Grand, který byl úplně plný sběratelů odznaků, ale dnes už to upadlo, protože staří sběratelé již zemřeli, mladí se tomu tolik nevěnují a hlavně se odznaky přestaly vydávat.


Okruh sběratelství je široký a s ostatními sběrateli spolupracujeme a schováváme pro ně i to co sami nesbíráme a poté si tyto věci mezi sebou vyměňujeme. Když někdo přijde, že má dítě, které se chce sběratelství věnovat, vždy mu něco dám do začátku, protože sběratelská základna hodně stárne, mládeže je poskrovnu, tak se snažíme děti zapojit. Pokud mám více stejných kusů, tak nic neprodávám, ale vyměňuji s ostatními. 

Jaké jsou vaše největší sběratelské rarity?

Mezi odznaky to je odznak rybářského spolku v Užhorodu z Podkarpatské Rusy, která dříve patřila k ČSR a smaltované odznaky rybářské stráže z první republiky

Z pohledů jsou to 2 pohledy Hlíny (které bohužel nejdou zrenovovat).

Z pivních sklenic jsou to z Trutnova krásná předválečná barevná sklenice TRAUTENAU, tenkostěnná sklenici pardubické hospody U zlatého soudku, půllitr restaurace Rozignano vyrobený ku příležitosti otevření této restaurace a starý půllitr s uchem, na kterém je odlito „Ukradeno u Röslerů“, což majitel hospody nechal vyznačit na sklo proti zlodějům. 

Další raritou je účtenka z hospody U kapličky v Horce z dob jejího otevření, kterých bylo vytištěno omezené množství.

Kdy jste se tomuto koníčku začal věnovat?

Sběratelství jsem se začal věnovat před vojnou, kdy jsme chodili na návštěvy ke známým, kteří se sběratelství věnovali. Ukázali mi své sbírky, a vše co sběratelství obnáší. V tomto okamžiku jsem sběratelství propadl. Začal jsem si odlepovat známky, chodit po příbuzných a sháněl od nich první počiny do sbírek.  

Jaké vazby máte na naši obec?

V Hlíně žili moji prarodiče a maminka, která byla z deseti dětí a sestřenic a  bratranců nás bylo dvacet sedm. Do Hlíny jsem jezdil na prázdniny, velikonoce a hlavně na posvícení. S dědou, který mne naučil znát a sbírat houby jsme na ně chodili do místních lesů.

Sestřenice a bratranci žijí v blízkém okolí, mám zde mnoho známých hlavně mezi staršími lidmi. Nejvíce informací jsem čerpal od p. Františka Suchého st., který byl pro mne živá kronika Hlíny, když jsme prohlíželi staré fotografie. Chalupu zde vlastním již 25 let.

Nyní se scházíme pravidelně s místními hasiči v zasedací místnosti hasičské zbrojnice, kde se člověk hodně věcí dozví a sežene. Hrozně rád sem jezdím, oproti Pardubicím je tu klid a pohoda. Líbí se mi, že se tu za poslední roky podařilo udělat hodně práce - zavést vodu a plyn, zušlechtilo se tu hodně domků a je to tu stále hezčí, jediná chyba je, že tu bydlí málo lidí. 


Všechno nejlepší :)

50
Nepivoda Vladimír

55
Nepivoda Jiří, Pilný Pavel, Sládková Zdeňka

60
Burkoň Jiří, Makeš Jiří, Doležalová Jana

65
Vacek Pavel

70
Loner Antonín, Krausová Marie, Jehličková Stanislava

80
Dvořáková Božena, Tichá Marie

ÚSMĚV, PROSÍM


 Tentokrát stránku Úsměvu věnujeme našim nejmladším dětem, které byly srdečně a slavnostně přivítány paní starostkou a staršími kamarády, Maruškou, Nikolkou, Nelinkou a Martínkem, mezi horecké spoluobčany. Všichni jsme se sešli v neděli 21. dubna na obecním úřadě v nově upravené obřadní síni, kde pěkným slovem, písničkou a básničkou byli přivítáni Jindříšek Breiter, Jakoubek Rabas, Jiříček Burkoň, Jakoubek Kouba, Kačenka Novotná a Agátka Šindlerová.

Vítání občánků do života bylo v Horce obnoveno zhruba po 21 letech, kdy byli přivítáni poslední občánci, dnes už „dospěláci“. Věříme, že tato nově obnovená tradice přinese jen samé potěšení a radosti, vždyť posuďte sami na vybraných fotografiích.
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30. dubna se uskutečnil tradiční REJ ČARODĚJNIC spojený s opékáním buřtů. Děti měly překrásné masky čarodějnic a čarodějů, ve kterých odhodlaně soutěžily a dováděly až do pozdních večerních hodin. Rejdění se vydařilo a budeme se těšit na příští rok. 
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